



SUSCRIPCION
En Orihuela, un mes... 1 pta.
Fuera, trimestre..... 3.50

PAGO ANTICIPADO

OFICINAS: FERIA, 6

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

ANUNCIOS

y reclamos á precio convencionales.
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran Pañería

Armures y mantas para viaje.

Estambres Cheviots Gergas

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

Historia contemporánea

El 20 de Febrero

La opinión pública satisfecha con la gobernación del pueblo por los liberales, andaba excitada y revuelta durante todo aquel día del 20 de Febrero de 1907. Diferentes veces se formaron numerosos grupos de paisanos que se estacionaban junto á la caseta del resguardo de consumos de la calle de Rocamora, preparando manifestaciones hostiles para la llegada del alcalde recién convertido conservador, y á los que habían ido á traerle. La prudencia y la persuasión de los libera-

les, logró disolver los grupos evitando así un día de duelo á Orihuela.

Apercibidos los conservadores que en la ciudad quedaron, de la actitud de la gran masa liberal, quisieron organizar una contra manifestación, para recibir dignamente al que les trae las gallinas.

Ya entrada la noche llegaron á Orihuela los carruajes que conducían al nuevo alcalde y á las comisiones que por él fueron a Torrevieja.

Entre los recién llegados y los que los esperaban se formó un grupo que no pasaría de cien personas dirigiéndose todos al domicilio del Sr. Germán.

Al entrar el Sr. Escudero en el despacho del Jefe de los conservadores, pronunció estas fra-

ctas: — ¡Aquí tienen ustedes al fantoch!

A estas palabras siguió un cúmulo de protestas, de que era un amigo a quien todos ayudarían, y le felicitaron fisonómicamente, por su acto que abría de par en par las puertas del poder á los conservadores oriolanos.

Luego de las felicitaciones y de obsequios nutritivos, el señor Escudero marchó a su domicilio acompañado por un grupo minúsculo que le aplaudía y le vitoreaba.

A aquella manifestación obligatoria, hacia pesar en la entrada de Jerusalén, pues ya veran nuestros lectores como la salida no fué ni tan triunfante ni tan gloriosa.

La ciudad quedó tranquila y sus habitantes se entregaron al reposo cotidiano esperando los acontecimientos que debían desarrollarse durante el día siguiente.

Para los liberales, la noche fué tranquila, pues descansaron con la satisfacción de los que tienen el deber cumplido y la conciencia limpia.

Para los conservadores, la noche fué inquieta. Pensaban unos, en las grandes responsabilidades que adquieren los gobernantes de los pueblos, y temerosos de penetrar en el desconocido, porvenir, se inquietaban por el resultado de su gestión; los otros, los de alianza, esperaban con ansia el albo-

rear del nuevo día, para escalar puestos, para obtener prebendas, para lanzarse, en fin, temerariamente al asalto de la ciudad, en la que habían de hacer un destrozo económico comparable sólo á los desastres que en los pueblos dejaron tras de sí el saqueo de los vitorias obtenidas con la fuerza de las armas.

El nuevo alcalde halagado en su amor propio por la preeminencia del cargo que iba á ocupar, sonreía con candidez infantil; pero pensando luego en sus correligionarios, en los republicanos que habían hecho un esfuerzo gigantesco para llevarle al Consistorio, su semblante se nublaba, y el conflicto de conciencia entre la vanidad y el deber, producía como un choque eléctrico en lo íntimo de su cerebro, del que resultaba una excitación nerviosa que no le dejaba conciliar el sueño. Sin embargo él había aceptado, y también debía aceptar consecuencias de su resolución, y se resolvió al final á presentarse sereno ante sus amigos y adversarios, y llevar á cabo todo el pensamiento que había concebido durante la larga vigilia de aquella noche, víspera del día en que un Delegado del Gobernador de la provincia, había de instalarlo en el sillón presidencial del Ayuntamiento de Orihuela, cumplidas todas las formalidades y requisitos legales.

ESTAMPA PUBLICADA EN VARIOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE ALICANTE
ARCHIVO HISTÓRICO DE ORIHUELA

VARIETADES

LA CORONACIÓN DE JORGE V

La coronación del nuevo rey de Inglaterra no se celebrará, se asegura, hasta Junio de 1911.

Esto de pasar algún tiempo entre su elevación al Trono y la ceremonia de su coronación, es, en los reyes de la Gran Bretaña, costumbre muy antigua.

Jorge IV, que sucedió á su padre en Febrero de 1820, no fué coronado hasta el 19 de Julio de 1821.

Guillermo IV, que subió al Trono en Julio de 1830, fué coronado en Septiembre de 1831.

La reina Victoria, que sucedió á su tío en 21 de Junio de 1837, fué coronada en 28 de Junio de 1838.

Y Eduardo VII, en fin, proclamado el 22 de Enero de 1901, no fué coronado hasta el 9 de Agosto de 1902.

Ingenuamente

Ya reiré cuando tú llores...

Si todo aquello acabó,

si olvidaste mis amores,

si hoy ries y lloro yo,

ya reiré cuando tú llores...

Todo en la vida se paga...

Tengo en el pecho una llaga

que me la abrió tu desden

Algun dia — Dijo lo haga!

la sentirás tu también

Todo en la vida se paga!

Dios lo sabe solamente

Ella sol que el negro oriente

de mi mente iluminaba

con su luz resplandeciente

Lo que yo a ti te adoraba

Dios lo sabe solamente

Ya reiré cuando tú llores...

Da muchas vueltas el mundo.

Tal vez con dolor profundo

vuelvas á brindarme amores

si cuando no queran dar flores

ya el jardín del amor nido

Que hoy ries y yo no río?

Ya reiré cuando tú llores!

MIGUEL DE CASTRO

Relatos de ahora

Leyendo
en unos ojos

Si yo pecara «impio» al des-

florar este secreto, que es el encanto de tu vida, habrás de perdonarme la culpa de tu duelo, que en el perdón consiste el dulce halago de vuestras almas de mujer... Mas tengo yo por cierto lo venial de mi pecado, pues que otros fueron los «traidores» que de latoron su sentir, y no te importe, pobre niña, que nunca ha sido amargo secreto de inocencia, todo blancura delicada, como de almendro en flor...

...No es mi vecina, ciertamente, lo coquetuela imprescindible de todo amor primero, vecina de estudiante que acaba el libro de la infancia y dà principio á la novela de la vida. No trae al ánima nostalgias de otros tiempos dicheros, rotos, como un encaje tejido por arañas, á la blanda caricia de la brisa que vuela, ni es su hermosura soberana, ni ordena amor que truca en siervo.

Tras los cristales del balcón déjame ver su busto, busto de niña grande, de curvas timidas, de ánfora pequeña; su roja cabecita es delicada y noble y en el rostro de virgen brillan sus ojos, garzos, grandes, dulces, ingenuos, con un mirar humilde de pena mansa...

Verdad hablaba quien nos dijo que el alma asomase á los ojos, pues son como las agua de los mares que las nubes matizan sin tocarlas; ellos dijeron que era grande y pura y generosa y me contaron dor milones historia oculta santamente y fingieron enzuras, firmezas, altrurismo, como Hebe, Julieta, Francesca, Hero...

Mi bella princesita, siempre fríste y callada, pasó los días quietamente tras de los vidrios del balcón; yo la admiraba siempre en aquella su cama que parecía enferma como una planta que se seca poco a poco, falta de luz y de calor y nunca vi que sonriera, ni escuché de su risa la gama alegre de fontana parlara y su mirada siempre franca, tranquila y cariosa, era poesía y bien amante... No há mucho tiempo, apoyada su barba en una mano mia la contemplé, extasiada, absorta, en sueño, puso en sus ojos la esperanza mago fulgor de vida nueva y miraba hacia el mar, la lejanía, lejos, muy lejos, donde las olas van. Así deca soledades, soledades inmensas de un amargor inconcebible y to-

das para un alma dolorida de celos...

Era una imagen de leyenda, de leyenda dorada de miosotis amados, de aquellas márgenes del Río, que suspirase tiernamente por el bosque perdido de umbrosa paz y cantos de oropéndola, era como una esclava prisionera que enviada el águila en los aires, libre y señora de su vida...

Y hoy he visto su rostro iluminado por invasor deleite y sus pupilas plácidas perdieron la crudeza de aquella pena mansa; hoy su mirar es todo risa, todo fulgor de alegramiento, sencillo, sosegado, angélico, infinito. Busco la causa con mis ojos donde los surcos naran y un punto negro, muy lejano dicen el fin de sus pesares.

Es el amor que vuelve... Y mientras la inocente sigue riendo entre sus lágrimas, unas lágrimas, claras que brotan con su risa, y yo pienso un instante en aquella fiereza de las hordas de un día, que á sus dioses pidieron sagrada medicina que hiciera los felices por una eternidad y luego veo la respuesta, breve y hermosa, del más sabio: «Tan solo el amor basta».

CARLOS RENTERO

Comentarios políticos

un colosal ramo de olorosas flores.

Si no llegan marchitas á Madrid, como se marchitaron las promesas de ventura que los conservadores hicieron al pueblo de Orihuela, será un verdadero milagro para D. Antonio.

El dirá, mis correligionarios de Orihuela, no me olvidan, y este oloroso presente que han enviado, es la mejor prueba del deseo que tienen de que cuando yo vuelva al poder, se los conceda en aquel distrito.

Pero D. Antonio debe ignorar que han hecho más daño que un caballo loco en una charra.

La abundancia de las flores no dan gran valía al obsequio, pero es un buen recuerdo por la intención que se trae.

De la última sesión de Ayuntamiento, hay poca cosa que comentar, pues sin incidente digno de mención, se aprobaron los asuntos del despacho ordinario.

Dos únicas cuestiones tuvieron alguna importancia.

Al tratar de la solicitud de una mujer, madre de dos jewelos, para que se le ayude á la lactancia de uno de ellos, expresó el alcalde la sospecha de que algunos de los solicitantes, no se encuentran en caso de verdadera necesidad, lo cual constituye un abuso que recae en perjuicio de los menesterosos; y que grava el presupuesto municipal. Ante estas manifestaciones, los concejales dieron un amplio voto de confianza al Sr. Ferrer, para que en este y en los demás casos iguales resuelva en justicia, después de informarse de la verdadera situación económica de los solicitantes.

El otro asunto, tiene más importancia de la que parece a simple vista, y de ello podrán percatarse los ciudadanos que asistan al próximo cabildo. Se trata de una moción del concejal Sr. Coig, jefe de la minoría conservadora del Ayuntamiento, para ocuparse de las cuentas municipales de los años 1906, 1907 y 1908.

El anuncio de esta moción habrá puesto carne de gallina á ciertos políticos que evidentemente no son los liberales demócratas, al saberlo a oídos de

Nosotros deseamos que el Ayuntamiento celebre la próxima sesión, para recoger y reflejar fielmente la impresión que al señor Coig merezcan las cuentas del tiempo en que administraron a Orihuela sus correligionarios, en cierto modo.

NOTICIAS

En un monasterio de Hellín, Ha fallecido la anciana y virtuosa señora Doña Josefa Ramona Ruiz Capdepón hermana de nuestro ilustre paisano el ex-ministro y actual senador del reino Exmo. Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepón.

En la pena que affige á nuestro respetable paisano y á su distinguida familia, toma gran parte el pueblo de Orihuela que no puede olvidar los beneficios recibidos; y al enviarle el testimonio de nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable, se lo enviamos tambien en nombre de este vecindario, de cuyo sentimientos somos fieles intérpretes en la presente triste ocasión.

En Alicante un pobre menonita ha intentado poner fin a su vida arrojándose por la vertiente del vetusto castillo de San Fernando.

Una niña de corta edad dió conocimiento á las autoridades, las que personadas en el lugar del suceso, se encontraron al pobre hombre con la fractura de la quinta y sexta costilla, con noción cerebral y aplastamiento de la región precordial.

Se ha recibido en la Alcaldía una circular del Gobierno Civil de la Provincia, interesando la devolución de unos estados con los datos necesarios para cumplir la R. O. del Ministerio de la Gobernación, de fecha 30 de Mayo último.

En la Audiencia de Almería ha sido víctima de una agresión que le produjo una herida en el parietal izquierdo, el letrado D. Plácido Langle, poeta que obtuvo la flor natural en los juegos florales celebrados en esta ciudad en Noviembre de 1900.

El agresor, es tambien abogado, ignorándose las causas que motivaron el sangriento incidente.

En nuestro número próximo, nos ocuparemos con la extensión debida de

una carta que el Ministro de Fomento dirige á nuestro ilustre paisano D. Trinitario Ruiz Capdepón, en la que le anuncia haber concedido una sujeción en metálico para el sindicato de productores de esta ciudad.

Por desear retirarse del comercio, se vende el establecimiento de paquetería y quinalla de D. Abelardo Teruel, situado en el mejor sitio de esta ciudad, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 5. Buenas condiciones.

PIANO

Se vende uno vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, Feria, 6.

Esta redacción ha sido honrada con la visita del importautísimo diario de la Corte «Heraldo de Madrid» el cual dirige el ilustre periodista y comprobionario nuestro, D. José Rocamora.

Muy recuocidos á la atención del popular colega nos ofrecemos á la reciproca poniendo á la disposición de su director y de sus redactores nuestra modesta publicación y el afecto de los que en ella redactamos.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Preparación completa para Carreras especiales y para el ingreso en las militares.

Estudios del grupo de ciencias del bachillerato para los exámenes de Septiembre próximo.

S. Agustín, 4. principal.

Ha regresado de Madrid después de haber obtenido honorables calificaciones en los exámenes de fin de curso el aplicado estudiante D. Luis Bueno García.

Nuestra enhorabuena.

El sábado en la tarde descargó sobre nuestra ciudad una fuerte tormenta acompañada de grandes relámpagos y estruendosos truenos.

Una chispa eléctrica, cayó en un huerto inmediato á San Gregorio, incendiando una palmera sin causar mayores daños, afortunadamente.

Acaí de llegar de Madrid con modernos sombreros, la distinguida modista de la Calle de San Agustín, núm. 15. Precios muy económicos.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 48 horas

NACIMIENTOS

Maria del Jesus López Celdrán
Francisco Saura López.

MATRIMONIOS

Manuel Martínez González con Justa Serna Murcia.
Ramón Saenz Valles con Gertrudis Antoñete Vera.

DEFUNCIONES

Francisco Martínez Lorentino.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos para hoy

S. Antonio de Padua

Cultos para mañana

En la Catedral, Misa conventual á las ocho y cuarto.

PASATIEMPOS

Solución al anterior

CALAMARES

JERoglífico comprimido

SAO

La solución mañana

OPOSICIONES EN HACIENDA

Convocatoria para cubrir 30 plazas, en Septiembre próximo, con haber de pesetas 2000 anuales.

ACADEMIA de preparación completa, con plan ajustado al «Programa oficial» publicado por la «Gaceta de Madrid».

Clases a cargo de D. Sebastián Fernández de Libros de la Delegación de esta provincia, del cuerpo pericial de Contabilidad, por oposición; D. Francisco A. Orengo, oficial 4.º de Intervención por oposición y D. Abelardo I. Teruel, perito mercantil y funcionario de Hacienda asimismo.

Las clases comenzarán en 1.º de Mayo. Queda abierta la matrícula en la Administración de «Eco de Levante», de 3 a 7 de la tarde.

FABRICA DE GENEROS DE PUNTO

Capdepón 7 bis

MAQUINAS RECTILINÉAS

Se hacen toda clase de trabajos con los mejores algodones conocidos.

Medias desde 0'50 hasta 5 pesetas.
Calcetines desde 0'40 hasta 3'50 p.

Elásticas desde 1'50 en adelante.
Pantalones desde 2 ptas. id.

Cubre corsés desde 1'75 id.
Toreras desde 1'75 id.

Refajos desde cinco pesetas.
Grande variedad en trabajos de fantasía y enlados á precios convencionales. Se hacen composturas y toda clase de encargos.

SE ADMITEN OFICIALES.

Imp. de Juan Sansano, Orihuela,

Compañía de Seguros demolicitaria

en Barcelona

Hispania

SECUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela: D. MANUEL FRANCO, Feria 6.

GUANO PERUANO

COMPLETO



La Carza Real

Riqueza garantizada

Compete con las más

acreditadas marcas

Fabricantes Sres. Albarracín y Alemán, Espinardo.

Dipósito en Orihuela, calle del Río en el almacén de Galiano.

